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Informatieronde Monitor Toekomstagenda Sociaal Domein 
- Individuele Voorzieningen 2017 

Besluitenlijst 
 

Onderwerp   Informatieronde Monitor Toekomstagenda Sociaal Domein – Individuele    
 Voorzieningen 2017 

Datum Behandeling   10 april 2018  

Portefeuillehouder   Wethouder Gerats en wethouder Jongen 

Aanwezig   Woordvoerders en andere (burger)raadsleden (totaal 35), 8 ambtenaren en 17  
 burgers/afgevaardigden van organisaties  

Woordvoerders   Habets (SPM), Van Loo (CDA), Demas (D66), De Graaf (SP), Slangen (PvdA),  
 Korsten (GroenLinks), Van de Wouw (VVD), Nuyts (LPM), Lurvink (M:OED),  
 Schulpen (SAB), Grippeling (PVV), Garnier (PVM), Janssen (GroenLinks). 

Voorzitter   Michel Severijns 

Secretaris   Bart Golsteijn  

Samenvatting en 
afspraken  

 De voorzitter opent de vergadering, heet iedereen welkom, en schetst het verloop van  
 de ronde. Hij geeft aan dat de vergadering later dan gepland is gestart, en dat  
 gepoogd wordt om als eindtijd 19.15 uur te realiseren. Verder verwijst de voorzitter  
 naar het raadsinformatiesysteem, waarin de antwoorden op de eerder gestelde  
 technische vragen zijn opgenomen. Tevens verzoekt de voorzitter iedereen om  
 zijn/haar naam en fractie te noemen, aangezien nog niet iedereen elkaar kent. 
 
 Nadat mevrouw Weusten (ambtenaar) een presentatie verzorgt, geven de   
 portefeuillehouders een aanvullende toelichting over de monitor en ontwikkelingen in  
 het sociale domein. Vervolgens complimenteren diverse woordvoerders de  
 ambtenaren voor de monitor en stellen zij vragen. De vragen en opmerkingen gaan   
 onder andere over de sociale werkvoorziening, beleid jeugdhulp,    
 financiele cijfers jeugdhulp, plan tegen armoede, draaiknoppenbeleid,  
 innovatiegelden, Mondriaan, Wmo, jeugdwerkloosheid, vertraging doorverwijzing  
 jeugdartsen, onderzoeken naar arbeidsvermogen en loonkostensubsidie. 
 
 De wethouders beantwoorden de vragen en reageren op de opmerkingen. Een aantal  
 vragen zullen schriftelijk worden beantwoord.   
 
 De voorzitter geeft aan dat er nu geen raadsvoorstel voorligt, en dat in het najaar de   
 monitor over het eerste halfjaar 218 volgt. Hij sluit vervolgens de vergadering. 

Toezeggingen  - De vraag van SAB hoevaak er een onderzoek naar het 
arbeidsvermogen/arbeidspotentieel wordt uitgevoerd, wordt schriftelijk 
beantwoord. 

- De vraag van LPM hoelang de termijn bedraagt die gehanteerd wordt bij 
duurzame plaatsing met loonkostensubsidie wordt schriftelijk beantwoord. 

- Ambtelijk wordt geinventariseerd welke sociale thema’s de komende periode op 
de raadsagenda komen, waarna het overzicht aan de raadsleden wordt verstrekt. 

 



 

 

 

 

 

 

Rondebriefje Informatieronde  

Onderwerp Monitor Toekomstagenda Sociaal Domein – Individuele Voorzieningen 2017 

Portefeuillehouder Wethouder Gerats en wethouder Jongen  

Programmanummer 4 Sociale Zekerheid en 5/6 Samenleven 

Behandelend ambtenaar K Weusten 
Telefoonnummer: 043-350 4783 
karin.weusten@maastricht.nl 

Wat hebben we aan het 
einde van de bijeenkomst 
bereikt?  

Het college informeert de raad over de inhoudelijke en financiële stand van 
zaken met betrekking tot de individuele (maatwerk)voorzieningen van het 
Sociaal Domein.  

Vorm bijeenkomst Informatiebijeenkomst  

Wie neemt uiteindelijk het 
besluit?  

n.v.t. 

Verloop voorgaande 
proces 

Met de Raad is sinds de invoering van decentralisaties afgesproken dat zij 
halfjaarlijks worden geïnformeerd over de stand van zaken van de 3D.  

In kader van de transformatie sociaal domein is de voormalige 3D-monitor 
doorontwikkeld tot een monitor toekomstagenda sociaal domein, individuele 
voorzieningen, waarin naast de Jeugdwet, Participatiewet en Wmo 2015 ook 
onderwijs, bijzondere bijstand en schuldhulpverlening zijn opgenomen.  

 

Inhoud  In deze monitor wordt het geprognosticeerde resultaat 2017 gepresenteerd.  

Op basis van de nu beschikbare gegevens wordt een tekort verwacht van € 6,3 
mln.  

Inhoudelijk zien we dat het inwoners met een indicatie voor ondersteuning uit 
het Sociaal Domein stijgt. In 2017 betreft het ca 20.390 unieke cliënten, 16,4% 
van de Maastrichtse bevolking.  
 
1. Opening door de voorzitter (doel bijeenkomst) 
2. Woord aan wethouders Gerats en Jongen 
3. Gelegenheid tot het stellen van vragen 
4. Afsluiting en conclusie 

Van de raadsleden wordt 
gevraagd 

Kennis te nemen van de Monitor Toekomstagenda Sociaal Domein – 
Individuele Voorzieningen 2017. 

Technische vragen kunnen op voorhand al schriftelijk worden ingediend. 

Worden er extra partijen 
uitgenodigd voor de 
stadsronde 

Ja, Integrale Adviescommissie Sociaal Domein 

Vervolgtraject Conform afspraak ontvangt de Raad in het najaar de monitor over het 1
e
 

halfjaar 2018 
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Besluitenlijst van de Gemeenteraad van 
 10 april 2018 

 
Aanvang: 17:00 uur 
 
Vergaderlocatie: raadzaal Mosae Forum 
 
Voorzitter: mw. A. Penn-te Strake 
Griffier:  mw. J. Goossens. 
 
Aanwezig raad:  
Dhr. Aarts (VVD), dhr. Betsch (PVV), dhr. Boelen (SPM), mw. Demas (D66), dhr. Van Est (50PLUS), 
mw. Eurlings-Tonnaer (D66), mw. Fokke (PvdA), dhr. Gerats (SP), dhr. Geurts (PVV), dhr. Gorren 
(SAB), mw. De Graaf  (SP), dhr. Gunther (SP), mw. Habets (SPM), mw. Van Ham (PvdA), mw. Heijnen 
(CDA), mw. Hermens (GroenLinks), dhr. Janssen (CDA), dhr. Janssen (GroenLinks), dhr. Jongen (D66), 
mw. Korsten (GroenLinks), dhr. Krabbendam (GroenLinks), mw. Van Loo (CDA), dhr. Lurvink (M:OED), 
mw. Maassen (M:OED), mw. Meese  (PVM), dhr. Meij (PVM), mw. Nuyts (LPM), dhr. Peeters (CDA), 
dhr. Severijns (VVD), mw. Slangen (PvdA), dhr. Smeets (PVM), dhr. Steijns (SPM), dhr. Wijnands 
(D66), dhr. H. Willems (SPM), mw. Van de Wouw-Simons (VVD). 
 
Verhinderd raad: 
Dhr. Barendse (D66), dhr. Brüll (CDA), dhr. Van der Gugten (GroenLinks), dhr. Janssen (SPM). 
 

1. Opening, mededelingen en vaststellen van de agenda. 
De agenda wordt vastgesteld. 

 
2. Beëdiging raadslid 

Mevrouw Demas (D66) wordt beëdigd. 
 

3. Benoeming burgerleden 
Alle voorgedragen burgerleden worden benoemd met de volgende stemuitslag: 
 

Burgerlid Vóór Tegen Blanco/ongeldig 

    

De heer Beckers VVD 33 2  

De heer Borgignons PvdA 35   

De heer Es Sadki CDA 31 4  

De heer Garnier PVM 30 5  

De heer Grippeling PVV 29 6  

De heer Hameleers PVM 29 4 2 

Mevrouw van der Heijden CDA 35   

Mevrouw Heine CDA 35   

De heer Jacobs PvdA 33 2  

De heer Van Lune PvdA 34 1  

Mevrouw Martens SP 35   

De heer Noteborn VVD 35   

De heer Pas D66 34 1  

Mevrouw Politsch D66 34 1  

De heer Ramakers PVM 30 5  



Mevrouw Schut SP 34 1  

De heer Vrehen SP 31 4  
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Raadsvergadering 
Dinsdag 10 april 2018, 17.00 uur 

 
 

 
 
 

Te behandelen zaken: 
 

1. Opening en mededelingen 
 

2. Beëdiging raadslid 
 
3. Benoemen burgerleden 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Aanwezig: mevrouw Penn-te Strake (burgemeester), mevrouw J. Goossens (griffier) en 35 leden van de raad. De 

heer André Willems, de heer Jim Janssen, de heer Brüll, de heer Van der Gugten en de heer Barendse zijn 
verhinderd. 
 
Verslaglegging: mevrouw Y.T.M. Sinsel 



 

 

  Blad  B 9 - 2 

 
BB 

 

 

 

 

 

 

1. Opening en mededelingen 
 

De voorzitter opent de vergadering om 17.00 uur en heet alle aanwezigen van harte welkom. De voorzitter 
deelt mee dat een bericht van verhindering is ontvangen van de heer André Willems, de heer Jim Janssen, 
de heer Brüll, de heer Van der Gugten en de heer Barendse. In de vorige bijeenkomst is gesproken over de 
vervanging van de voorzitter van de raad. Op het eind van de vergadering hebben de vier mensen die in het 
presidium zitten, doorgegeven dat de heer Severijns van de VVD de voorlopig plaatsvervangende 
raadsvoorzitter is totdat in mei een definitieve keuze is gemaakt over het presidium. De voorzitter meldt dit 
zodat geen misverstanden kunnen ontstaan. 
 
Na afloop van de vergadering worden de raadsleden verzocht om nog even te blijven zitten. Mevrouw 
Heijnen wil dan graag nog wat informatie delen over het proces van de formatie. 
 
De agenda wordt aldus vastgesteld. 
 

2. Beëdiging raadslid 
 

De voorzitter deelt mee dat op 29 maart jongstleden 38 raadsleden zijn beëdigd. Mevrouw Demas was 
toen in het buitenland en dat betekent dat zij nog moet worden beëdigd. De voorzitter deelt mee dat 
mevrouw Demas de belofte gaat afleggen. 
 
De voorzitter leest vervolgens de formule van de belofte voor. 
 
Mevrouw Demas (D66) legt de belofte af. 
 
De voorzitter feliciteert het raadslid en wenst haar veel succes. 
 
Applaus 

 
3. Benoemen burgerleden 

 
De voorzitter deelt vervolgens mee dat eerder is gezegd dat ruimte wordt gemaakt in de agenda van 8 mei 
om burgerleden te benoemen. Maar omdat er nu al door een groot aantal fracties een opgave is gedaan, is 
het onderwerp benoemen burgerleden in deze vergadering geagendeerd. Iedere fractie mag drie 
burgerleden voordragen en de burgerleden kunnen namens de fracties deelnemen aan de stadsrondes en 
aan de raadsrondes. Zij moeten daartoe benoemd worden en daarbij moet worden bekeken of zij voldoen 
aan een aantal bepalingen uit de Gemeentewet. Deze verplichting is ook opgenomen in het reglement van 
orde. De controle van de geloofsbrieven is al door de griffie gedaan. De voorgedragen burgerleden voldoen 
allemaal aan de artikelen 10, 13 en 15 van de Gemeentewet. Over de voordracht wordt gestemd en 
daarvoor stelt de voorzitter een stemcommissie samen bestaande uit mevrouw De Graaf, de heren Gorren 
en Wijnands. De 17 nieuwe burgerleden staan allemaal op het stembriefje dat wordt uitgedeeld. De 
bedoeling is dat bij iedere naam wordt aangekruist of men voor of tegen is. De voorzitter schorst de 
vergadering. 
 
Schorsing 17.06 –17.32 uur 
 
De heer Wijnands deelt namens de stemcommissie mee dat in totaal 35 stemmen zijn uitgebracht: 
- de heer N.P.M. Beckers (VVD); 33 stemmen akkoord, 2 stemmen niet akkoord, 
- de heer H.T.H. Borgignons (PvdA) 35 stemmen akkoord, 
- de heer M. Es Sadki (CDA) 31 stemmen akkoord, 4 stemmen niet akkoord, 
- de heer H.J.A. Garnier (PVM) 30 stemmen akkoord, 5 stemmen niet akkoord, 
- de heer D. Grippeling (PVV) 29 stemmen akkoord, 6 stemmen niet akkoord, 
- de heer W.P.M Hameleers (PVM) 29 stemmen akkoord, 4 stemmen niet akkoord, 2 stemmen blanco, 
- mevrouw F.A.E. van der Heijden-Schaaf (CDA) 35 stemmen akkoord, 
- mevrouw G. Heine (CDA) 35 stemmen akkoord, 
- de heer D.J.H. Jacobs (PvdA) 33 stemmen akkoord, 2 stemmen niet akkoord, 
- de heer A. van Lune (PvdA) 34 stemmen akkoord, 1 stem niet akkoord, 
- mevrouw M.C.M. Martens (SP) 35 stemmen akkoord, 
- de heer G.M. Noteborn (VVD) 35 stemmen akkoord, 
- de heer J.H. Pas (D66) 34 stemmen akkoord, 1 stem niet akkoord, 
- mevrouw I.A.M.P. Politsch (D66) 34 stemmen akkoord, 1 stem niet akkoord, 
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- de heer M.H.B. Ramakers (PVM) 30 stemmen akkoord, 5 stemmen niet akkoord, 
- mevrouw A.C. Schut (SP) 34 stemmen akkoord, 1 stem niet akkoord, 
- de heer P.M.G. Vrehen (SP) 31 stemmen akkoord, 4 stemmen niet akkoord. 
 
De conclusie van de commissie is dat iedereen kan worden beëdigd. 
 
De voorzitter nodigt alle betrokkenen uit om naar voren te komen; de heer Beckers (VVD), de heer 
Borgignons (PvdA), de heer Es Sadki (CDA), de heer Garnier (PVM), de heer Grippeling (PVV), de heer 
Hameleers (PVM), mevrouw Van der Heijden-Schaaf (CDA), mevrouw Heine (CDA), de heer Jacobs 
(PvdA), de heer Van Lune (PvdA), mevrouw Martens (SP), de heer Noteborn (VVD), de heer Pas (D66), 
mevrouw Politsch (D66), de heer Ramakers (PVM), mevrouw Schut (SP) en de heer Vrehen (SP). 
 
De voorzitter leest vervolgens de formules van de belofte en de eed voor. 
 
- de heer N.P.M. Beckers (VVD) legt de belofte af. 
- de heer H.T.H. Borgignons (PvdA) legt de eed af. 
- de heer M. Es Sadki (CDA) legt de belofte af. 
- de heer H.J.A. Garnier (PVM) legt de eed af. 
- de heer D. Grippeling (PVV) legt de belofte af. 
- de heer W.P.M Hameleers (PVM) legt de eed af. 
- mevrouw F.A.E. van der Heijden-Schaaf (CDA) legt de eed af. 
- mevrouw G. Heine (CDA) legt de belofte af. 
- de heer D.J.H. Jacobs (PvdA) legt de belofte af. 
- de heer A. van Lune (PvdA) legt de belofte af. 
- mevrouw M.C.M. Martens (SP) legt de belofte af. 
- de heer G.M. Noteborn (VVD) legt de belofte af. 
- de heer J.H. Pas (D66) legt de belofte af. 
- mevrouw I.A.M.P. Politsch (D66) legt de belofte af. 
- de heer M.H.B. Ramakers (PVM) legt de eed af. 
- mevrouw A.C. Schut (SP) legt de belofte af. 
- de heer P.M.G. Vrehen (SP) legt de belofte af. 
 
De voorzitter feliciteert de nieuwe burgerleden met hun beëdiging en wenst hen veel succes. 
 
Applaus 
 
De voorzitter vraagt verder nog aandacht voor de heidag van a.s. zaterdag. Er is een interessant 
programma opgesteld voor alle raadsleden, burgerleden en aspirant burgerleden. Van de raadsleden wordt 
verwacht dat zij aanwezig zijn. Op deze heidag zullen afspraken worden gemaakt over hoe men de 
komende vier jaar met elkaar omgaat. Wat zijn de belangrijke thema’s? Waarop kunnen we elkaar 
aanspreken? Het zou dus heel mooi zijn als alle raadsleden aanwezig zijn. Mocht men echt niet kunnen 
komen, graag afmelden bij de griffie – het liefst – voor morgenmiddag. 
 
De VVD (Van de Wouw) leest in de uitnodiging dat het om een introductie gaat. De VVD heeft het dan ook 
niet als een heidag ervaren. Mevrouw Van de Wouw heeft dan ook nu andere verplichtingen. 
De voorzitter antwoordt dat het ook een introductie is, want de nieuwe raadsleden zullen veel kunnen leren 
over de werkwijze van de raad en het college. Het gaat echter ook over ‘onze manieren’ en dan komt men 
op het punt dat men het een heidag mag noemen. Het is voor iedereen belangrijk om samen te zijn en dat 
men de tijd neemt om elkaar – weer opnieuw – te leren kennen. Ten slotte deelt de voorzitter mee dat de 
burgerleden bij de griffie aangemeld moeten worden. 
 
De voorzitter sluit onder dankzegging de vergadering om 17.55 uur. 




